



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

第11328期 今日八版 市中区域十二版

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2014年12月12日

星期五

农历甲午年十月廿一

网址：Http://www.632news.com



今天夜间到明天白天全市天气多云转晴,西北风3-4级,气温-3℃~5℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：zzrbxwb@126.com

中央经济工作会议在北京举行

习近平 李克强作重要讲话 张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席会议

新华社北京12月11日电 中央经济工作会议12月9日至11日在北京举行。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江，中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声，中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山，中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山，中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席会议。

习近平在会上发表重要讲话，分析当前国内外经济形势，总结2014年经济工作，提出2015年经济工作的总体要求和主要任务。李克强在讲话中阐述了明年宏观经济政策取向，对明年经济社会发展重点工作作出具体部署，并作总结讲话。

会议指出，今年以来，面对复杂多变的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，我们贯彻落实去年中央经济工作会议决策部署，加强和改善党对经济工作的领导，牢牢把握发展大势，坚持稳中求进工作总基调，全面深化改革，保持宏观政策连续性和稳定性，创新宏观调控思路

和方式，有针对性进行预调微调，扎实做好各项工作，实现了经济社会持续稳步发展，全年主要目标和任务可望较好完成，经济运行处在合理区间，经济结构调整出现积极变化，深化改革开放取得重大进展，人民生活水平提高。同时，我国经济运行仍面临不少困难和挑战，经济下行压力较大，结构调整阵痛显现，企业生产经营困难增多，部分经济风险显现。

会议认为，科学认识当前形势，准确研判未来走势，必须历史地、辩证地认识我国经济发展的阶段性特征，准确把握经济发展新常态。从消费需求看，过去我国消费具有明显的模仿型排浪式特征，现在模仿型排浪式消费阶段基本结束，个性化、多样化消费渐成主流，保证产品质量安全、通过创新供给激活需求的重要性显著上升，必须采取正确的消费政策，释放消费潜力，使消费继续在推动经济发展中发挥基础作用。

从投资需求看，经历了30多年高强度大规模开发建设后，传统产业相对饱和，但基础设施互联互通和一些新技术、新产品、新业态、新商业模式的投资机会大量

涌现，对创新投融资方式提出了新要求，必须善于把握投资方向，消除投资障碍，使投资继续对经济发展发挥关键作用。

从出口和国际收支看，国际金融危机发生前国际市场空间扩张很快，出口成为拉动我国经济发展的重要动能，现在全球总需求不振，我国低成本比较优势也发生了转化，同时我国出口竞争优势依然存在，高水平引进来、大规模走出去正在同步发生，必须加紧培育新的比较优势，使出口继续对经济发展发挥支撑作用。

从生产能力和产业组织方式看，过去供给不足是长期困扰我们的一个主要矛盾，现在传统产业供给能力大幅超出需求，产业结构必须优化升级，企业兼并重组、生产相对集中不可避免，新兴产业、服务业、小微企业作用更加凸显，生产小型化、智能化、专业化将成为产业组织新特征。

从生产要素相对优势看，过去劳动力成本低是最大优势，引进技术和管理就能迅速变成生产力，现在人口老龄化日趋发展，农业富余劳动力减少，要素的规模驱动力减弱，经济增长将更多依靠人力资本

质量和技术进步，必须让创新成为驱动发展新引擎。

从市场竞争特点看，过去主要是数量扩张和价格竞争，现在正逐步转向质量型、差异化为主的竞争，统一全国市场、提高资源配置效率是经济发展的内生性要求，必须深化改革开放，加快形成统一透明、有序规范的市场环境。

从资源环境约束看，过去能源资源和生态环境空间相对较大，现在环境承载能力已经达到或接近上限，必须顺应人民群众对良好生态环境的期待，推动形成绿色低碳循环发展新方式。

从经济风险积累和化解看，伴随着经济增速下调，各类隐性风险逐步显性化，风险总体可控，但化解以高杠杆和泡沫化为主要特征各类风险将持续一段时间，必须标本兼治、对症下药，建立健全化解各类风险的体制机制。

从资源配置模式和宏观调控方式看，全面刺激政策的边际效果明显递减，既要全面化解产能过剩，也要通过发挥市场机制作用探索未来产业发展方向，必须全面把握总供求关系新变化，科学进行宏观调

控。这些趋势性变化说明，我国经济正在向形态更高级、分工更复杂、结构更合理的阶段演化，经济发展进入新常态，正从高速增长转向中高速增长，经济发展方式正从规模速度型粗放增长转向质量效率型集约增长，经济结构正从增量扩能为主转向调整存量、做优增量并存的深度调整，经济发展动力正从传统增长点转向新的增长点。认识新常态，适应新常态，引领新常态，是当前和今后一个时期我国经济发展的大逻辑。

会议要求，面对我国经济发展新常态，观念上要适应，认识上要到位，方法上要对路，工作上要得力。要深化理解、统一认识，把思想和行动统一到中央认识和判断上来，增强加快转变经济发展方式的自觉性和主动性。要坚持发展、主动作为。经济发展进入新常态，没有改变我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期的判断，改变的是重要战略机遇期的内涵和条件；没有改变我国经济发展总体向好的基本面，改变的是经济发展方式和经济结构。

(下转B3版)

全市科学发展现场观摩会召开

陈伟出席并讲话 张术平主持 邓滕生蒋英建梁宪廷出席

本报讯 12月8日至11日，全市科学发展现场观摩会召开，主要参阅今年以来各区(市)、枣庄高新区落实科学发展综合考核体系和项目建设情况，对新常态下推动枣庄持续健康发展有关工作进行安排部署。

会议分重点项目观摩和集中开会两个阶段，与会人员首先对各区(市)、枣庄高新区重点项目现场进行了观摩；11日下午，在市政大厦召开集中会议。市委书记、市人大常委会主任陈伟出席并讲话，市委副书记、市长张术平主持会议。市政协主席邓滕生，市人大常委会第一副主任蒋英建，市委副书记梁宪廷出席。市委常委周杰华、张宝民、王邵军、秦元祥、高一、马金栋、董沂峰、孙欣亮、易卫东及市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员；各区(市)委书记、区(市)长，枣庄高新区管委会主任；市直各部门主要负责人；有关大企业主要负责人等参加会议。

陈伟谈到，与以往相比，这次现场观摩会有三个新变化：一是形式内容有变

化，更具导向性。采取“1+X”模式，“1”即科学发展综合考核体系，“X”即项目；“1”是总纲、是导向，“X”服务“1”、体现“1”。二是项目选择有变化，更具全面性。在观摩产业项目、民生项目的同时，新增了党建项目、地方提升指标项目。三是考核评判有变化，更具科学性。市考核办依据科学发展综合考核体系，对1-10月份各区(市)的定量考核指标进行模拟打分；各区(市)对共性指标排名前列的工作进行了交流。

陈伟充分肯定了各区(市)的工作，并对重点项目进行了点评。他指出，通过三天半的观摩，大家普遍感到，各区(市)围绕科学发展综合考核体系这个“指挥棒”、“风向标”，在项目建设方面各有千秋、各有亮点，特别是一些新项目、续建项目，让人眼前一亮、为之振奋。今年经济下行压力很大，形势比预计的难，困难比预想的大，成绩比预料的好。与往年相比，各级各部门克服了种种困难，经济发展、教育实践活动、社会稳定、党的建设等各项工作也都取得不错的成绩。这充分

表明，我市干部队伍素质是高的、觉悟是好的、抓发展的积极性是强的，是一支讲政治、顾大局、能奉献、能打硬仗的队伍。

陈伟强调，要适应新常态、探索新途径，解决好“往哪走”的问题。要深刻领会习近平总书记关于新常态的重要论述，按照省委、省政府积极开拓保持经济社会持续健康发展新途径的部署要求，结合枣庄实际，进一步理清思路、凝聚共识。在速度上，要顺应经济隆起需要，只要是实实在在的，有质量有效益的速度，绿色健康安全的速度，能发展多快就发展多快。

在结构上，要顺应财税体制改革方向，坚决打好转变方式调结构攻坚战，调整三次产业结构，推动产业从“二三一”向“三二一”转变；调整工业内部结构，改造升级传统产业，培植壮大战略新兴产业。在动力上，要顺应枣庄转型发展需要，把改革创新和经济文化融合作为新的经济增长点，稳妥推进各项改革，破解城市转型中的深层次矛盾和体制机制性障碍；实施创新驱动战略，加大人才培养引进力度，发挥企业主体作用，提升区域发展竞争

力；加速经济文化融合，深入挖掘我市特色文化资源，多上一批文化产业大项目、好项目，为转型发展增添新动力。要顺应科学发展综合考核导向，强化抓党建是最大政绩的意识，一心一意谋发展，聚精会神抓党建；把创新社会治理摆在更加突出的位置，最大限度增加和谐因素，为发展营造良好环境。

陈伟要求，要牢牢抓住项目建设这个总抓手，解决好“怎么走”的问题。一是在项目导向上，要围绕国家产业政策上项目，对允许的、鼓励的，加强对接，积极争取，搞好包装；对过剩的、落后的、禁止的，该整合的整合，该淘汰的淘汰，该关停的坚决关停。要围绕财税体制改革上项目，认真研究财税改革对我市的影响，多上能为地方带来更多税收的项目。要围绕枣庄转型发展上项目，在工业提质、服务业扩容、新型城镇化、基础设施、民生、党建等方面上一批好项目、大项目。二是在项目建设方式上，坚持引进一批，创新招商模式，围绕优势产业、特色产业开展定点招商、专业招商；坚持续建扩建一批，依托现有企业和项目，扩大生产规模，向

多个领域滚动发展；坚持盘活一批，结合国有老工业企业改革改制，利用原有资产新上项目，变“包袱”为“财富”；坚持上市一批，支持更多优秀民营企业到“新三板”募集资金。三是在项目建设保障上，要加强要素支撑，做好土地、资金、环境容量等方面的工作；强化法治思维，把项目建设纳入法治化轨道，决策程序、招投标、征地拆迁要依法合规；优化营商环境，继续抓好行政审批制度改革，为企业发展、项目建设建立“绿色通道”；增强担当精神，主动帮助解决项目建设中的实际难题，推动项目早竣工、早见效。

张术平指出，今年以来，全市经济社会发展呈现出“缓中趋稳、稳中有进”的基本态势。当前，宏观经济运行步入了中高速增长的新常态，全市上下要认清形势、坚定信心，以忠于职守、勇于担当、敢于作为的精神状态，凝心聚力抓好各项工作任务，努力完成年初确定的各项目标任务。下一步，要着力抓好六个方面的工作：

一要下大气力抓招商引智。要找准优势抓招商，各区(市)、枣庄高新区要结合自身发展定位，

(下转A2版)

市中确保消费品市场平稳增长

本报市中讯 今年以来，市中区加大营销促销引导力度，不断拓展新的消费热点，确保消费品市场平稳增长。

该区积极组织大型商贸流通企业开展各类营销活动，引导企业有针对性地做好品牌宣传和特色商品营销，拓展新的消费热点。开展了“春节”、“五一”消费促进月和购物节活动，积极引导商家把握商机，积极开展打折优惠、赠送礼品、有奖销售等各类促销活动。200余家企业和商家参加活动，共实现销售额1.5亿元，同比增长61%。

大力整顿和规范市场秩序，推进商务诚信体系建设。以开展“打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动”为契机，

理顺职能，及时调整工作领导小组，建立健全各项工作制度。组织协调相关部门开展“双打”专项整治活动。同时以“诚信经营、履约践诺、规范服务、满意消费”为主题，开展诚信商贸企业创建活动。与市电协会联合举办了家电行业“诚信兴商服务先行”活动启动仪式，并为全区100家限额以上商贸流通企业悬挂“创建诚信商贸企业承诺”匾牌。

为了强化市场监管，确保商贸流通领域安全生产，该区还组织有关部门对全区的商场、商贸企业、农贸市场等人员密集经营场所开展安全生产工作大检查，截至目前，共检查13次，查出问题8个，全部进行了整改。(记者 王立雪)



12月9日，来自潍坊市临朐县的民俗艺人在月亮湾景区内手绘年画《烙煎饼》。为丰富旅游景区的文化内涵，山亭区邀请临朐县民俗艺人到月亮湾景区创作了一批具有鲁南民俗风情的手绘年画。这些主题鲜明、用色热烈的年画将在景区内展出。(李宗完 满新强 摄)

峄城居民养老保险再推惠民新举

峄城讯 今年以来，峄城区不断提升社会保障管理服务水平，完善社会保障制度，城乡居民基本养老保险再推惠民新政策。

这些新政策包括对缴费困难群体给予参保补贴。对重度残疾人，由政府为其代缴养老保险费，缴费档次为100元；对独生子女及合法生育两女绝育家庭，女方年满50周岁的，给予夫妻双方缴费补贴，缴费补贴为每人每年330元。截至目前，已为2306名重度残疾人代缴了保险金30万元。同时，该区建立丧葬补助金制度。居民养老保险养老金

待遇领取人自死亡次月起停止发放养老金，之后30日内相关人员可持相关证明办理社会养老保险注销登记，一次性发放丧葬补助金600元。截至目前，共计为476名符合丧葬补助金领取条件的参保人发放丧葬补助金26.7万元。

为继续提高居民养老保险水平，引导适龄居民积极参保续保，该区还认真贯彻落实养老保险政策，提高政府补贴标准，从2015年1月起，对缴费在500元以上档次的，政府补贴标准每人每年不低于60元。(赵磊 孙攀)

城市人家 装修专家 品牌家装·全国连锁·中国高品质家装领导者 一站式整体家装 省心更有钱 年终巨惠 品质家装 年末特惠 全房精装修 进店有礼 设计费半价 管理费全免 送老板级机具 送全套净水设备 精装预约：6199999 【建筑面积120平方】放心家装·高品质 九对一管家式服务

各区(市)2014年11月份环境空气质量通报

单位:(微克/立方米)

区(市)	11月浓度均值								改善分值(微克)	排名
	SO ₂		NO ₂		PM ₁₀		PM _{2.5}			
	本月	同比改善率%	本月	同比改善率%	本月	同比改善率%	本月	同比改善率%		
市中区	143	17.8	56	1.8	175	21.5	106	15.2	23.35	1
台儿庄区	65	19.8	63	10.0	146	13.1	100	14.5	16.60	2
滕州市	91	-7.1	58	-11.5	157	13.3	91	18.8	14.70	3
高新区	129	1.5	44	6.4	154	21.4	115	8.7	13.50	4
薛城区	120	8.4	47	25.4	176	6.9	107	8.6	11.20	5
峄城区	95	30.2	54	6.9	204	1.5	101	5.6	10.60	6
山亭区	47	37.3	49	-8.9	170	-6.3	90	10.9	8.90	7

备注:改善分值和排名根据《枣庄市人民政府办公室关于在全市实行环境空气质量生态补偿的通知》计算。

新帝豪，新御品，新口感，优惠大放送!

即日起到春节期间，凡购买帝豪新御品均享受买四赠一，五区一市送回家!

订购热线：0632-3825789